

居家隔离人员如何问诊就诊?

崇川区卫健委发布相关建议

晚报讯 一旦感染新冠病毒后,轻症患者可以居家隔离。为进一步做好居家隔离人员诊疗服务,昨天上午,崇川区卫健委发布“崇川区居家隔离人员问诊就诊建议”。

居家隔离期间如您出现轻微不适,先由家庭医生签约团队提供咨询等健康服务。如需相关药品,购药首选线上自购,特殊情况,由所在社区(村)联系辖区内社区卫生服务中心、社区卫生服务站或药店并提供代购、送药上门等服务。

经基层医疗机构医生指导用药治疗无效或出现以下情况,需要及时到发热门诊(诊室、服务点)就诊:呼吸困难或气促;经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃,超过3天;原有基础疾病明显加重且不能控制;儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况;孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状,

或出现腹痛、阴道出血或流液、胎动异常等情况。

崇川区卫健委提醒:危急重症新冠病毒感染者,可直接拨打120安排救护车闭环转运至定点收治医院救治。需要进行血液透析的居家隔离人员,请先行电话预约(南通市第二人民医院13773613120、南通市第六人民医院80886689)后,点对点自行就诊。重要提示1.外出就医时请全程做好个人防护(规范佩戴口罩),点对点自行(情况严重的可拨打120)前往,就医后再点对点返回家中,避免乘坐公共交通工具。居家隔离期间如有心理健康咨询需求,可拨打24小时心理健康咨询服务热线:18051601200。

此外,口腔医院患者因核酸检测异常无法正常就诊,可通过“南通市口腔医院”微信公众号在线问诊。

记者冯启榕



昨天,南通市第六人民医院主任医师茅力平(右)在进行线上问诊。作为南通市首家互联网医院,南通市第六人民医院近期通过线上问诊的患者由每天一二十人增至七八十人,其中感冒、发热的患者占大多数。

记者许从军

体弱人群怎样增强抵抗力?

专家:不妨试试贴敷“三九贴”

晚报讯 近日,当疫情碰上冬季“高调登场”的呼吸道疾病,各种感冒药、咳嗽药销量激增,连花清瘟更是一药难求。近日,市妇幼保健院发布健康提醒:大家行动起来,特别是妇女和儿童等体质较弱的人群,可以通过贴敷“三九贴”等治未病的方式为自己冬日里的免疫力贴把“火”。

“三九贴”是一种穴位贴药疗法,即在农历的一九、二九、三九中各选择一天,将配制好的中药碾制成膏药,分别贴在不同穴位上,经过几个小时后取下,通过药物作用刺激穴位,使人体阳气更加充沛,机体抗病能力更强,从而达到防病治病的效果。冬季用药贴敷穴位能巩固夏日“冬病夏治”贴敷的效果,达到冬夏皆治。

市妇幼保健院治未病科专家介绍,“三九贴”主要适用于以下几类人群:呼吸系统疾病患者,包括抵抗力低下、反复感冒、过敏性鼻炎、哮喘、慢性支气管炎、

慢阻肺等;消化系统疾病患者,包括虚寒性胃病、慢性胃肠炎、腹泻、消化不良、厌食等;妇科疾病患者,包括宫寒肢冷、产后体虚身痛、慢性盆腔炎等;风湿和类风湿疾病患者,包括风湿寒性关节痛、寒性腰腿痛、虚寒性肌肉筋骨痛等。

“三九贴”虽好,但并非人人适宜。专家提醒,以下人群不宜贴敷:急性呼吸道感染、发烧期患者;皮肤对贴敷药物严重过敏者;严重心脏病、糖尿病、活动期肺结核者;2岁以下婴幼儿;孕妇及哺乳期女性。

自2018年起,市妇幼保健院中医科治未病门诊每年如期开展夏季三伏贴、冬季三九贴,共服务了近千人次。记者了解到,今年冬天的三九贴,该院从12月15日正式开贴。市妇幼保健院特别提醒:三九贴必须由专业的执业中医师根据病情精准选穴后进行贴敷。成人留贴6~8小时,儿童留贴2小时。每7~10天贴敷一次。

通讯员傅佑轩 记者冯启榕

本周最强冷空气将至 -6℃,创今年入冬以来气温新低

晚报讯 进入大雪节气后,冷空气越来越活跃了,接连到访通城。这两天,晴是真的晴,白天阳光灿烂;不过,早晚冷也是真的冷,尤其是有风的地方,风寒效应格外明显。

上周末开始,“歇业”了多日的冷空气开始复工,10日至11日、13日至14日,已有两股冷空气接连上线。而在本周五,还有一股更强的冷空气将强势登场,或达寒潮标准。

“预计这股冷空气将于16日白天抵达,由北向南影响我市,带来明显的大风和降温天气,陆上风力最大可达7级。”市气象台工作人员告诉记者,从目前的预报来看,16日夜气温将逐渐下探,17日最高气温降到5℃左右,最低气温为-3℃,而本轮冷空气影响过程中的最低温预计出现在18日至19日,低至-6℃,将直接把我们拉入寒冬。

有气象记录以来,南通12月份的最低气温记录排行榜前五分别为-7.8℃(2002.12.21)、-7.2℃(2008.12.23)、-7.1℃(1965.12.17)、-5.1℃(2004.12.31)、-3.6℃(2002.12.26)。而本轮冷空气若真的到位,妥妥能挤进历史前四,创入冬以来气温新低。

这次气温这么低,能盼来一场认真的雪吗?记者从市气象台获悉,形成降雪需要具备的条件

有:需要一定的水汽配合;低空和地面的温度还要同时满足条件,才能形成真的雪花。即使在高空是固态,下降过程中温度不够低,也可能被融化成水,变成雨或者是雨夹雪。

对于喜欢下雪的市民来说,2018年那场雪一定印象深刻。气象监测数据显示:2018年1月24日至26日全市普降大到暴雪,积雪深度达到了6至10厘米,累积降雪量为8.4~12.1毫米。不过,这也是近五年来最大的一场雪了,其余年份多为小到中雪。市气象专家表示,南通属于沿海城市,近地面温度相对来说比内陆城市要高一些,因此大雪纷飞的场景不常见。

虽然此次受强冷空气影响,我市最低气温将创新低,但降水系统偏南,水汽含量不算高。所以,期盼漫天飞雪的市民,这次可能要失望了。

【今明后三天天气预报】15日:多云,东南到东风3~4级,气温-2℃~11℃,有薄冰;16日:阴有小雨或小雨夹雪,东北风4~5级阵风6级,气温2℃~9℃;17日:多云到晴,西北风4~5级阵风6级逐渐增大到5级阵风6~7级,气温-3℃~5℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

南通公积金新政出台 引起不少市民关注

晚报讯 “新政策出台让我省下了一笔不少的贷款利息,减轻了购房负担。”昨天,市民顾先生申请住房公积金贷款时说。12月6日,南通调整住房公积金贷款住房套数认定标准,以职工家庭住房公积金贷款次数作为住房套数的认定标准,即“认贷不认房”,引起了不少市民的热切关注。政策出台将给市民购房带来多少利好?昨天,记者就此采访了市公积金中心相关负责人。

政策调整后,南通公积金中心客服电话12329咨询电话量激增。该项新政策对住房套数认定标准进行了重大调整,首套房、二套房不再以家庭拥有的房屋数量来认定,而是以住房公积金贷款的次数作为唯一认定标准。简单地说,由原来的“认房认贷”简化调整为“认贷”,让更多的购房职工可以使用到住房公积金贷款,享受公积金贷

款红利。

市公积金中心副主任顾杰向记者举了个例子,丁先生夫妻长期缴存公积金,一直没申请过住房公积金贷款,但夫妻二人名下有两套拆迁安置房,打算新购商品房一套。按照原政策丁先生不好享受公积金贷款,按照新政策丁先生夫妇可以按照首套房贷款利率3.1%享受公积金贷款。新政策切切实实为购房职工提供了资金支持,减少利息支出,减轻了还贷压力,进一步彰显了政策的公平合理。

记者还了解到,此次新政策出台可以简化办理手续,方便职工办理公积金贷款。政策调整后,职工不再需要到相关部门出具住房情况证明,省去职工在各部门间的来回奔波。同时政策调整后,简化了贷款审批认定标准,也为南通公积金后期的数字化建设打好了基础。

记者蒋娇娇